



ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ «ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ 105,5»  
ΣΑΡΡΗ 19 ΤΚ 105 54  
ΤΗΛ: 2103217777 - ΦΑΞ: 2103217766  
e-mail: info@stokokkino.gr / www.left.gr

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Για την κοινή πρωτοβουλία ΓΣΕΕ και ΣΕΒ για τον ΛΑΕΚ και την ανεργία μίλησε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, Δημήτρης Δασκαλόπουλος.**

Δημήτρης Δασκαλόπουλος - πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών

Για την κοινή πρόταση ΓΣΕΕ – ΣΕΒ για την αντιμετώπιση της ανεργίας

«Το θέμα του ΛΑΕΚ αποτελεί την πρώτη συμφωνία όλων των κοινωνικών εταίρων και προχωρήσαμε εχθές σε μια κοινή ανακοίνωση για κοινή δράση. Αυτή η ενέργεια έρχεται σαν συνέχεια μιας νοοτροπίας που έχει αναπτυχθεί τον τελευταίο καιρό και σαν συνέχεια της επίσκεψης που κάναμε στη ΓΣΕΕ, όπου εκεί εκφράσαμε δύο κοινές πεποιθήσεις. Καταρχήν ότι ο αναβαθμισμένος ρόλος των κοινωνικών εταίρων είναι προϋπόθεση για την πρόοδο σε όλους τους τομείς και μάλιστα στους τομείς εκείνους που το κράτος διαχειρίζεται τα χρήματα των κοινωνικών εταίρων».

«Η πρόταση αυτή ουσιαστικά προβλέπει την αναβάθμιση του ρόλου των κοινωνικών εταίρων, εκεί που δίνουν τα χρήματά τους να τους δοθεί και η ευθύνη – χωρίς το κράτος, αυτό θα ήταν το ευκαίο – να διαχειρίζονται αυτά τα χρήματα, γιατί άλλωστε εκείνοι τα πληρώνουν και είναι πιο κοντά στις πραγματικότητες του που είναι η ανεργία και που χρειάζεται δουλειά και άρα εκείνοι μπορούν να τα αξιοποιήσουν καλύτερα προς όφελος των ανέργων».

Για τις πάγιες διαφωνίες με τη ΓΣΕΕ

«Δεν είμαστε αντίπαλοι με τη ΓΣΕΕ, είμαστε εταίροι, έχουμε τα σημεία της διαφωνίας μας τα οποία είναι γνωστά και σταθερά, ας χτίσουμε ένα βήμα συνεργασίας, όπου τα σημεία συμφωνίας μας, που είναι πολύ περισσότερα από όσο κάποιοι φαντάζονται να μπορούμε να τα προωθήσουμε προς όφελος των κοινών μας στόχων».

«Δεν έχουμε καμιά αντίρρηση να συνεργαζόμαστε με τη ΓΣΕΕ και τους υπόλοιπους κοινωνικούς εταίρους, προκειμένου να είμαστε περισσότερο αποδοτικοί».

Για το θέμα της μετεκπαίδευσης των εργαζομένων

«Η θέση μας είναι απόλυτα ξεκάθαρη. Στη σύγχρονη οικονομία αυτό που πρέπει να ζητάμε για τους εργαζόμενους είναι να έχουν ανά πάσα στιγμή τα εφόδια για να μπορούν όχι να εξασφαλίζουν μία σταθερή και μόνιμη δουλειά, αυτή με την οποία ξεκίνησαν, αλλά να εκμεταλλεύονται τις ευκαιρίες που δίνει η ανάπτυξη και η οικονομία, ώστε να μπορούν ανά πάσα στιγμή να βρίσκουν δουλειά. Αυτός είναι και ο καλύτερος τρόπος προστασίας της εργασίας».

Για το θέμα της εμπιστοσύνης προς τους εργοδότες

«Αυτή τη νοοτροπία θα πρέπει να την αλλάξουμε. Το κράτος δεν έχει αποδειχθεί ικανό να διαχειρίζεται χρήματα, ούτε να παίρνει αποφάσεις, ούτε να μένει μακριά από πολιτικές εκτιμήσεις, ούτε από επικοινωνιακές ανάγκες. Γι' αυτό λέμε ότι οι κοινωνικοί εταίροι είναι οι

δυνάμεις της εργασίας. Εκείνοι ξέρουν ποια είναι τα προβλήματα, ποιες είναι οι ανάγκες και πως μπορούν να αντιμετωπιστούν καλύτερα».

Για τις επιχειρήσεις που εισφοροδιαφεύγουν

«Σε όλα τα επαγγέλματα και σε όλες τις κοινωνικές ομάδες υπάρχουν εκείνοι που δεν είναι σωστοί. Κάτι τέτοιο το κατακρίνουμε όλοι».